



合肥最年长“寿星”已经110岁

星报讯(记者 祁琳) 7月9日,记者从合肥市民政局获悉,截至2023年6月,合肥共有百岁老人613人,较去年底新增了45人。最年长的是肥西县的楚某珍老人,1913年2月出生,如今已110周岁。

同时,合肥市民政局也公布了合肥市的十大寿星,在楚某珍老人之后,巢湖市的曹某贤老人(1913年3月出生)、长丰县的陶某桂老人(1913年5月出生)均为110岁,相差的只是月份。

据统计,在合肥的百岁老人中,女性456人,男性157

人,在合肥各县(市)区里,肥东县百岁老人数量高居榜首,共有152人,几乎是第二名长丰县(共有82人)的两倍。

记者了解到,根据相关规定,年满80周岁且户籍为合肥市的老年人,均可到户籍所在地社区(村)办理高龄津贴申报业务,办理时需携带户口簿、身份证和银行卡。合肥市现行高龄津贴补助标准为80至89周岁每人每月120元、90至99周岁每人每月240元、100周岁以上每人每月600元。今年1至6月,合肥市发放高龄津贴1.845亿元,惠及23.52万名老人。

美好社区

一句话新闻

日前,为深入实施全民科学素质提升行动,提高辖区青少年科学文化素质,合肥经开区临湖社区巢桥居民区团支部携手合肥师范学院物理与材料工程学院“格物思维”科普服务队,根据孩子们的兴趣爱好开设了内容丰富的科普兴趣班。 范杰 林子薇 记者 沈娟娟

爱国卫生党员行 共治共建葆初心

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟) 7月6日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、新时代文明实践站、妇联、计生协、团总支、城管、工会、平安建设、老年、关工委等部门联合共建单位包河区市容环卫服务中心党支部一起走进欣然居小区,开展“爱国卫生党员行,共治共建葆初心”主题党日志愿服务活动。

活动中,志愿者对欣然居小区卫生死角等处进行了清扫,对草丛中的垃圾、废弃物进行了清理。市容环卫服务中心党支部把流动垃圾车开到楼栋清理乱倒的垃圾,党员志愿者对每栋单元门上的小广告进行了铲除。通过志愿者的集中清理,小区的环境变得更加整洁。党员志愿者还通过向居民宣

传,倡导广大居民爱护家园,养成良好的卫生习惯。志愿者以实际行动参与到社区环境整治中来,用整洁的环境庆祝党的生日。

活动现场,社区平安建设志愿者还向老年人发放了反电诈、防范养老诈骗宣传单,提醒老年人警惕常见的诈骗类型。

活动结束后,结对党支部上门慰问困难党员、退休老党员,为他们送去党的关怀和温暖,加强党组织与党员之间的联系沟通。

后期,陆集社区党总支将继续发挥党建引领作用,以“共建单位+志愿服务”为主体,汇聚各方力量,打造党建引领小区治理项目,激发广大党员服务群众的热情。

7月7日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区平安办联合骆岗派出所开展反邪教宣传活动。下一步,包河花园社区将继续巩固目前反邪教工作所取得的成绩,并积极联合街道平安办、骆岗派出所,加大普法知识宣传,坚决打击邪教的非法活动。 刘志明 记者 沈娟娟



为有序推动防溺水工作的开展,提高学生暑期安全意识,6月30日,合肥市包河区骆岗街道骆岗社区关工委、教体、共青团、妇联、工会等部门联合骆岗街道社会事务部、合肥师范附属西安路学校、合肥市公安局食药环知犯罪侦查支队开展“暑假安全第一课——‘警’防溺水 安全一‘夏’”宣讲活动。 宁如 记者 沈娟娟

安全护航 预防溺水

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 暑期来临,溺水事件易发多发。为切实加强防溺水安全工作,有效防止溺水事故的发生,连日来,合肥市蜀山区龙河路社区多措并举开展防溺水安全宣传教育工作。

社区利用居民群宣传防溺水“六不”:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救,提醒广大居民当发现有人溺水时,不能贸然下水施救,要立即呼救或报警,避免发生溺水事故。网格员在危险水域设置安全警示牌,共筑安全防护栏,为群众的生命安全保驾护航。同

时利用小喇叭在各水域循环播放防溺水安全知识,时刻提醒孩子们防溺水安全从我做起。

除加大宣传外,社区还通过互动、提问等方式开展防溺水活动,让防溺水安全知识真正根植在孩子们心中。社区人大代表工作站组织蜀山区第五届人大代表走进小区,开展防溺水宣传教育活动,切实增强了广大居民的安全意识,让居民充分认识到安全的重要性和事故的危害性,有效预防了溺水事故的发生。

“社区要持续开展防溺水宣传工作,拓宽宣传覆盖面,紧盯辖区未成年人群体,努力将安全隐患消除在萌芽状态,切实筑牢辖区防溺水工作安全防线。”人大代表朱祖翔表示。

同过政治生日 不忘红色初心

星报讯(李鸿飞 孙良梅 记者 沈娟娟) 近日,合肥经开区新港工业园巢湖社区党总支开展“同过政治生日 不忘红色初心”主题活动。

活动内容为“五个一”:佩戴一枚党徽,为党员们戴上党徽,让党员们时刻铭记“第一身份”;送上一张生日贺卡,给党员们送上政治生日贺卡,希望大家不忘初心、牢记使命;重温一次入党誓词,饱含激情、铿锵有力的誓言,表达了对党忠诚和牢记初心使命的坚定意志;发表一次殷殷嘱托,“我们要不忘初心,永葆本色”,一句句话语激励着党员们要牢记使命,奋发有为;开展一场交流,在场党员交流分享着自己成为一名合格共产党员的历程。

此次活动增强了党员的身份认同感,组织归属感。与会党员纷纷表示,今后在生活工作中,将切实发挥党员的先锋模范作用,为群众办实事。

三大举措推进非公党建

星报讯(赵春雨 记者 赵汗青) 肥东县马湖乡聚焦非公党建薄弱环节,三大举措从严从实推进非公党建工作上台阶、提水平。

指导组织工作,努力提升非公党建水平。严格遵循“党要管党”的要求,始终把党建工作摆在核心位置,精心组织安排2023年非公党建工作计划,做到有制度、有措施、有督查、有总结。

指导活动开展,丰富非公党建内涵。马湖乡创新活动载体,采取灵活多样的方式开展业余文化生活,如开展趣味运动会、党史知识竞赛等活动,让企业职工全员参与、全程参与,增强企业的凝聚力和向心力。

指导学习建设,全面提升党建人员素质。多次深入企业为员工解读党的二十大精神,切切实实提升党员政治理论素养。每月召开党支部会议,指导企业落实“三会一课”,提升党员政治理论素养,提高企业的管理水平。

爱心义剪 清凉一夏

星报讯(龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) “免费理发啦,老人家请排好队一个一个来。”7月6日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区新时代文明实践站组织义剪服务队开展“关爱老人 爱心义剪”活动,为辖区老人送上夏日清凉。

“一些老人家平常舍不得花钱理发,趁着这次机会,能够帮助他们梳理发型,好好美一把。”杏林社区新时代文明实践站负责人介绍。

“这个活动真的太棒了!之前由于疫情原因,我的工作受到了很大影响,现在有了这个机会,我可以帮助那些需要帮助的人,同时也能够继续运用自己

的专业技能。”义剪现场,几名理发师为每位老人家提供细致入微的服务,不仅在发型上提供建议,还与他们拉家常。

理完发的老人对着镜子欣赏发型,对理发师的手艺赞不绝口,现场有说有笑,其乐融融。“理完发精神多了!你们手艺不错,下次还来你们店。”居民葛大爷说。

此次爱心义剪活动持续了两个多小时,服务了近20名老人。这次义剪活动不仅传递了爱心与温暖,将关爱落实到实实在在的行动中,更让老人们切实感受到了来自社会的体贴与温暖。杏林社区今后将开展更多这样有意义的活动。

酷暑送清凉 齐迈小康路

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 7月5日,在肥东县包公镇大许社区办公室院内,脱贫户许克伦拉来一车西瓜,赠送给辖区的低保户、五保户等困难群体,让他们在炎热天享受西瓜的甜蜜与清凉。

许克伦原是大许社区建档立卡贫困户,在党的扶贫政策支持下,他成立琪铭家庭农场,成为实打实的老板。

“吃水不忘挖井人,我们贫困户能够脱贫致富,多亏党的扶贫好政策。我总是优先聘用社区的低保户、五保户,希望他们都能和我一样致富奔小康。”许克伦说道。

许克伦共计向大许社区53户低保户、30户五保户赠送500多个西瓜,让他们在炎炎夏日感受社会的关爱。